

2021年12月28日 星期二

第698期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊



**对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明**

为了21个离散家庭的团圆

——石家庄市公安局“团圆”行动纪实

□ 河北法制报记者 张志青

80岁的父亲终于见到了失踪37年的儿子；年迈的父母眼含泪水，看着眼前的儿子，对照着39年前儿子4岁时拍的照片，激动得一句话也说不出来……这是石家庄市公安机关开展“团圆”行动中的一幕幕感人场景。

2021年，公安部部署开展为期一年的以侦破拐卖儿童积案、缉捕拐卖儿童犯罪嫌疑人、查找失踪被拐儿童为内容的“团圆”行动。行动中，石家庄市公安局高度重视，精心组织，全力推进，取得了明显成效，已找回历年离散被拐儿童92名，通过多种形式组织认亲活动21场，已经帮助21个家庭团圆。

**宣传家喻户晓
群众主动要求采集信息**

石家庄市公安局坚持“全面排查，应采尽采”原则，不断强化涉拐重点人群摸排，拓展线索来源，重点围绕失踪被拐儿童父母

和疑似被拐人员、身源不明人员等，深入开展排查和信息采集工作。为方便群众，石家庄市公安机关向社会公布了23个免费采血点的地址和电话，并深入社区、村镇大力宣传“团圆”行动。同时，积极发动社会组织、民间机构、爱心人士等社会力量，支持参与查找工作，力争让所有失踪被拐儿童的父母和疑似失踪被拐人员知晓并参与“团圆”行动。

今年3月，在石家庄务工的邯郸人宋某某看到公安机关开展“团圆”行动的信息后，萌生了寻找亲生父母的想法，于是主动到桥西公安分局采集信息。经系统比对，宋某某与西安一对夫妻数据符合遗传关系。为确保比对结果无误，石家庄、西安两地公安机关再次采集了双方的信息进行复核，最终确定宋某某系该夫妻走失近20年的儿子鹏鹏（化名）。

原来，2002年10月23日，鹏鹏外出玩耍一直未归，家人四处寻找未果。鹏鹏父母到西安市公安局未央分局报案求助，受当时

技术条件限制，鹏鹏去向一直未查清。随着相关系统的建立，鹏鹏父母的信息录入了系统。今年6月9日，在征得双方一致同意的情况下，在西安，宋某某与亲生父母相聚。

9月13日，王先生来到石家庄公安机关采血，想寻找39年前失散的亲人。在详细了解情况后，公安机关立即组织警力展开核查工作，通过分析研判，发现与山西阳泉一条寻找孩子的父母信息高度相似。随后，办案民警赶赴山西阳泉，经过核查并采集了山西阳泉夫妇的信息，经复核确认，王先生与该夫妇信息一致。10月17日，王先生终于与失散39年的父母在石家庄团聚。对照着39年前儿子4岁时拍的照片，山西阳泉夫妇激动得说不出话来……

**逐条完善信息
积累“团圆”行动基础数据**

5月11日，经石家庄警方和江苏昆山警方共同努力，一场“团圆”行动认亲仪式在江苏昆山淀

山湖派出所举行。时隔23年，张先生、蒋女士夫妇终于找到了失散的儿子，圆了团圆梦。

1998年3月的一天，在石家庄打工的张先生夫妇5岁的儿子不慎在石家庄火车站附近走失，后多方寻找未果。23年来，张先生始终挂念走失的儿子，一直在外地打工寻找，时刻盼望一家人能够早日团聚。随着全国公安机关相关系统的建立，张先生、蒋女士到公安机关采集了信息。户籍为邯郸的贾先生在江苏昆山打工期间，昆山警方在工作中发现贾先生疑似当年的失踪人员，于是采集了贾先生的信息，经系统比对，与张先生、蒋女士比对成功，并向石家庄警方发出协查请求。为确保比对结果无误，石家庄警方立即开展核查工作，找到在温州打工的张先生、蒋女士夫妇，重新采集信息进行比对，经复核，贾先生确系张先生、蒋女士夫妇失散23年的儿子。

(下转第8版)

张家口市公安局举办“铸警魂学先进 强作风”“云”宣讲报告会

聆听榜样故事 激发奋进力量

河北法制报讯（田春雷）“冬奥安保工作中，我们带头吹响‘我是党员我奉献、我是党员我先上’的先锋号，带领全体民警辅警主动服从服务冬奥安保中心工作……”12月22日，在张家口市公安局举行的“铸警魂 学先进 强作风”特警支队典型代表“云”宣讲报告会上，张家口市公安局特警支队一大队大队长闫健飞讲了他和队员们服务冬奥的故事。

近日，张家口市公安局印发《关于在全市公安机关开展向特警支队学习活动的决定》，号召全市公安机关学习他们听党指挥、忠诚担当的政治品格；学习他们牢记宗旨、一心为民的质朴情怀；学习他们科学高效、精准扎实的专业素养；学习他们不畏艰险、勤恳奉献的过硬作风。为进一步掀起向特警支队学习的热潮，12月22日，该局举行了“铸警魂 学先进 强作风”特警支队典型代表“云”宣讲报告会，邀请4名来自特警支队的优秀代表，讲述他们的从警故事。

“有人说特警外表严肃，不苟言笑。当真正近距离接触特警时，特警柔情似水，温文尔雅。面对群众的赞誉，我知道特警的工作还需拓展还需要智慧更需要耐心，尤其是在服务群众的道路上。”特警支队三大队民警张伟由衷地总结道，最好的法律不是镌刻在大理石柱上，也不是镌刻在铜表上，而是深深地印在人民的心中。

特警支队纪委书记陆真安从警26年来，先后带领110处警队接处警4万余起，为迷路的老年找家，为丢钱的外地群众购买火车票，为意外事故受伤的群众送医救治，至今保持着个人接处警最多的纪录。“我坚持23年无偿献血36000毫升，是全市首批无偿捐献干细胞的志愿者，被授予全国无偿献血奉献金奖。”

张家口市公安局特警支队自2012年建队以来，先后6次荣获“优秀公安基层单位”、5次荣获“优秀基层党组织”，获得了“最美基层政法单位”“河北省安全生产示范岗”“全省青年文明号”“省级先进集体”“全省先进基层党组织”等一系列殊荣。

此次报告会通过网络直播平台形式实时收看，累计在线观看1300余人，点赞6000余次。



为切实做好校园周边交通安全工作，邯郸市交巡警支队魏县大队常态化开展护校安园活动。在学生上下学高峰期，护学岗民警提前半小时上班、推迟半小时下班，在学校周边路段疏导交通，引导学生安全过马路，及时发现、处置学校周边道路交通堵点、秩序乱点及道路突发情况，确保校园周边道路交通安全有序。图为12月24日，交警在街头疏导交通，护送学生安全过马路。
范一杰 摄

沧州召开全市公安机关执法办案管理中心建设应用推进现场会 全力打造管理中心建设应用的“沧州样板”

河北法制报讯（尹健）为全面推进全市执法办案管理中心建设应用，12月23日，沧州市公安局在渤海新区分局召开全市公安机关执法办案管理中心建设应用推进现场会。

会议要求，要瞄准“国内先进、省内一流”的目标，抓住关键、抓实举措、抓紧应用，全力打造执法办案管理中心建设应用的“沧州样板”。各级要强制入轨真应

用、建强队伍促应用、数智赋能强应用，健全机制保应用。各级要打破信息壁垒，将刑侦、图侦、禁毒等警种部门的数据全部接入所有执法办案管理中心，为一线执法办案提供有力有效的数据支撑。要健全完善多警合成、警种间衔接配合、部门考核奖惩等多种工作机制，推动法制、刑侦、网安、图侦等部门以及医疗救护、价格认定、伤情鉴定全

部入驻管理中心，并将管理中心建设应用工作纳入全市公安机关重点工作考核范围，全力保障管理中心高效有序运转。

会议强调，各级公安机关要将执法办案管理中心建设应用作为“一把手”工程，牢固树立“一盘棋”思想，强化担当尽责、协作配合、探索创新、督导指导，强力推进全市执法办案管理中心高质量发展。

打掉“薅羊毛”式新型网络诈骗团伙、抓获网络跨境赌博嫌疑人35名……

衡水警方公布“净网2021”专项行动4起典型案例

河北法制报讯（郭建博）2021年，衡水市公安机关以打击涉网违法犯罪和整顿互联网服务商为工作重点，全力推进“净网2021”专项行动，持续有力“打源头、断链条、整秩序、净网络”，有力维护了网络环境和谐清朗，保障了网络空间安全。近日，衡水警方公布了“净网2021”专项行动四起典型案例。

桃城警方摧毁一个“薅羊毛”式新型网络诈骗团伙。2021年7月，衡水市公安局桃城分局民警工作发现，一可疑团伙涉嫌利用从接码群中非法获取手机号码与验证码等公民个人信息注册某电商平台进行虚假交

易，以专用软件绕过平台网购风控策略、对抗平台人机识别技术，骗取电商优惠券，且涉案人员众多，涉案金额较大。警方循线调查，深挖出一条“薅羊毛”黑灰产业链条，抓获犯罪嫌疑人6名，查明涉案资金30余万元。

武邑警方打掉一网络跨境赌博犯罪活动团伙。2021年8月，武邑县赵某报警称，其手机APP“好赢游戏”疑为诈骗平台。公安机关经调查，发现该赌博平台涉及全国138万多名玩家、600多名平台代理，涉案金额巨大，仅代理的佣金情况高达3500万元，涉案流水金额高达3亿多元。目前公安机关已将主要犯罪嫌疑人

吴某、梁某等35名犯罪嫌疑人抓获归案，扣押涉案手机50余部、银行卡100余张，冻结涉案资金300余万元。

滨湖警方破获一起“内鬼”涉嫌侵犯公民个人信息案。2021年9月，衡水市公安局滨湖分局民警根据举报掌握到，辖区某村吴某是贩卖公民手机信息牟利的中间商，其通过QQ、微信软件聊天，贩卖已经实名认证过的手机号码和验证码，从中牟利。警方深挖发现，被贩卖的手机号码来自河南省洛阳市某通信运营商营业厅工作人员王某，2020年底至今，王某共贩卖他人实名认证的手机卡500余张，获

利3万元左右。目前，涉案的5名犯罪嫌疑人均已被抓获归案。

故城警方侦破倒卖QQ号信息、侵犯公民个人信息案。2021年10月，故城县公安机关接到群众举报称有在网上大量购买QQ号码和密码。经深挖调查，办案民警奔赴湖南长沙、邵阳、衡阳等地，成功抓获张某等6名犯罪嫌疑人。经查，该团伙通过QQ号购买8万余条QQ账号和密码，再以高价出售赚取差价、非法获利，涉及公民信息70余万条，涉案金额200余万元。目前，6名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。